

## 少年当自强

吕昊霖

走在上学的小路上，胸前的红领巾随风飘扬，心中的信念也更加坚定。作为“八九点钟冉冉升起的太阳”，我们朝气蓬勃，应树立远大理想。

至今我还记得加入少先队时举行的入队仪式。那一天，天气晴朗，微风和煦，我们整齐地站在操场上，老师给我们佩戴上红领巾，校长作了题为“继承先烈遗志 激发爱国之情”的讲话。国歌唱响，五星红旗冉冉升起，我们紧握拳头，铿锵有力地进行宣誓。想到自己已成为一名光荣的少先队员，我内心的激动之情难以言表，从此，一颗红色的种子悄然埋在了心里。

几年来，我阅读了很多红色书籍，例如《闪闪的红星》《红岩》《青春之歌》等，每一本都爱不释手。机灵勇敢的潘冬子、坚贞不屈的江姐都是我心中的榜样。在红色精神的熏陶下，我的志向也越来越明确，那就是努力学习科学文化知识，培养高尚的情操，做一个对国家和社会有用的人，做一名有理想、敢担当的新时代好少年！

(阳谷县谷山学校 指导老师 周贵银)

## 《小草和大树》读后感

李旭升

你们肯定认为小草和大树是无法相提并论的，一个弱不禁风，一个高大粗壮，它们有天壤之别，谁也无法改变。但是，学习了《小草和大树》这篇课文之后，我对小草和大树有了新的看法。

这篇课文讲述的是夏洛蒂·勃朗特三姐妹在繁重的生活压力下，坚持学习、尝试写作，最终获得成功，成为享誉世界的作家的故事。夏洛蒂·勃朗特三姐妹那种不屈不挠、自强不息、不懈努力的精神令我深深敬佩！

学习了这篇课文，我不禁想起自己生活中的点点滴滴，和夏洛蒂·勃朗特三姐妹相比，我感到惭愧。记得有一天放学回家后，我看到妈妈正在绣花。只见妈妈手指翻飞，不一会儿，就绣出了一朵栩栩如生的花朵。我一看，来了兴致，便让妈妈教我。妈妈拿出针线和布，让我照着妈妈绣花的样子绣。第一次，我绣出来的东西既不像花，也不像草。我又拿了一块布重新绣，但绣出来的东西还是丑得没法看。我顿时没了耐心，拿起第三块布心不在焉地绣起来，却不小心扎到了手指，鲜血流了出来。我恼羞成怒地大声嚷道：“什么玩意儿，扎死我了！疼啊！不学了。”从那以后，我再也没碰过针线，就连妈妈绣花时，我都不再看一眼。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。我下定决心，今后要学习夏洛蒂·勃朗特三姐妹不屈不挠的精神，向她们看齐。

(阳谷县谷山学校 指导老师 周贵银)

## 观黄河

张语轩

黄河是我们的母亲河，我早就想去黄河岸边看看了。今天，我终于如愿以偿，跟着妈妈看到了黄河的壮观景象。

我站在堤岸上，发现黄河水很浑浊。有人说黄河水“一碗水，半碗沙”，看来一点儿不假。黄河水虽然不清澈，但阳光洒在河面上，就像铺了一层碎金子，闪闪发光，美丽极了。

刚开始，黄河风平浪静，缓缓向前流着。不一会

儿，水流就急促起来，河面上出现了大小不一的漩涡，像一个个张开的大嘴。大约过了半个小时，黄河水越来越湍急，奔腾着，翻滚着，浩浩荡荡向东流去。此情此景，让我想起了李白的“君不见，黄河之水天上来，奔流到海不复回”这句诗。

天色渐渐暗了下来，我依依不舍地离开了雄伟壮观的黄河。

(阳谷县谷山学校 指导老师 周贵银)

## 新编《卖火柴的小女孩》

张佳品

在一个狂风呼啸、大雪纷飞的平安夜，一个瘦弱的小女孩紧紧裹着自己破旧的棉衣，冒着大雪一步步艰难地走着。她又饿又冷，却不敢回家。

她走到一座高大的房子前，划了一根火柴给自己取暖。房子里传出来大人和孩子之间隐隐约约的对话：“孩子们，快要过圣诞节了，你们想要什么礼物？”“爸爸，我想要一辆遥控自行车。”“爸爸，我想要一个兔子存钱罐。”卖火柴的小女孩听到这里，悲伤不已，两颗豆大的泪珠从她那被冻得通红的脸颊上滚落下来。

“咦？爸爸，我怎么听到有人哭啊！”一个孩子说。“我也听到了。”另一个孩子附和着。“那你们去看一下，

赶快回来。”一个孩子打开了门，看到了卖火柴的小女孩。“你是谁？小妹妹，你为什么在这里哭啊？”“我……我……是卖火柴……的小女孩。”小女孩说。“不用怕。你为什么回家呢？”“因……因为我……没卖完……100根火柴，爸爸……会打我。”“这样啊，你进来暖和一会儿吧。我们刚烤了大鹅，你吃点吧。”“真……真的吗？”卖火柴的小女孩半信半疑地跟着两个孩子进了屋。

房子的男主人了解情况后，温和地对卖火柴的小女孩说：“来，和我们一起吃饭吧！”说完，夹给她一块鹅肉。小女孩看着鹅肉，却不肯吃。女主人奇怪地问：“你不喜欢吃吗？”小女孩挤出一丝笑容，说：“我能带回家，给我的爸爸妈妈吃吗？”

这一家人都被卖火柴的小女孩的善良感动了。于是，女主人把家里很多好吃的食物打包好，连同一些棉衣一起送给了小女孩。两个孩子还把他们的玩具送给了她。

卖火柴的小女孩眼睛里闪烁着幸福的泪花，对这一家人说：“这是自从我奶奶离开人世后，我度过的最高兴的一天。你们真是好人，太感谢你们了！”“不用谢，有需要欢迎随时再来。”女主人说。

最后，小女孩依依不舍地望了他们一眼，转身迈进了厚厚的积雪之中……

(聊城英特第一小学 指导老师 于倩文)

## 望岳湖星空乐园游记

小记者 张华宸

5月12日下午，我参加了小记者活动，去望岳湖星空乐园玩。

去的路上，我的心情非常激动，想象着游乐园会是什么样子的。“到游乐园了。”妈妈的声音打断了我的想象。只见聊报小记者团的老师已在游乐园的大门口等候了，我的几个好朋友也到了，正朝我招手。

按次序排好队，我们进入游乐园。听老师讲完注意事项，我们便迫不及待地玩起来。我先玩了幾次七彩滑道，又和一个好朋友一起在一个很高的滑梯上玩。过了一会儿，我和好朋友都饿了，我把书包里的零食与他分享。天气很热，我们又买了一块5元钱的雪糕一起吃。

时间过得真快，活动很快就结束了，我恋恋不舍地离开了游乐园。真是开心的一天！

(度假区实验小学)

小记者 李苏娣

周末，我参加了聊报小记者团组织的望岳湖星空乐园活动。妈妈也给妹妹买了票，让我带着她一起玩。

一进入游乐园的大门，我就看到了各种各样的游乐设施。听带队老师讲完注意事项，我和妹妹高兴地朝着好玩的游乐设施奔去。

我和妹妹玩了旋转椅、卡丁车、旋转木马、海盗船、激流勇进、七彩滑道……不一会儿，我俩就热得满头大汗。妈妈给我俩买了平时不让喝的碳酸饮料，我喝着透心凉的冷饮，感觉爽极了。

随后，我和妹妹又玩了回旋滑索。我使出吃奶的劲儿拼命蹬车，妹妹坐在吊篮里悠闲地晃着腿。我终于把妹妹送到了最高点，吊篮顺着滑道“嗖”一下滑了下来，妹妹高兴得尖叫起来。看着妹妹开心的样子，我感觉很有成就感。无奈的是，妹妹力气小，蹬不动，我无法体验这个项目，算是留了个小遗憾。

这次的小记者活动，我们玩得真是太开心啦。下次，我想让爸爸带我到望岳湖星空乐园玩，帮我弥补这次留下的小遗憾。

(度假区实验小学)

小记者 张晴韵

星期天，天气晴朗，爸爸开车带我来到望岳湖星空乐园，参加聊报小记者团组织活动。

我排着队走进游乐园，里面有很多游乐设施，如过山车、七彩滑道以及各种各样的滑梯。

我遇到几个好朋友，我们一起尽情玩了起来。我们玩了过山车、七彩滑道、蹦蹦床、海盗船，大家可开心了。

天气越来越热，不久，老师吹响了哨子，说：“孩子们，集合了！”我们排好队陆陆续续走出游乐园，高高兴兴地回家了。

(度假区实验小学)

小记者 王怡然

周六下午1点，我吃完午饭匆匆洗了个澡就出发了，我要去参加小记者活动，到望岳湖星空乐园玩。

老师给我们讲了注意事项，让我们放下书包、水杯之后，我们就原地解散了。

我在游乐园碰到一个好朋友，就和他一起玩起了滑梯。我们先爬两层楼梯，再爬两个用网绳做成的梯子，爬上去的时候很费劲，但滑的时候一眨眼就下来了。随后，我又玩了一个很高的滑梯，我有些恐高，爬上去之后，腿抖得不行，滑下来的时候又感觉非常刺激。我还玩了荡秋千，这个秋千有些特殊，可以站着荡，还可以坐着荡。我小心翼翼地站在秋千上面，越荡越快，越荡越高，好像要飞起来。

老师吹哨集合了，我还有一些游乐项目没有玩完，依依不舍地离开了游乐园。

(度假区民生小学)

